Abraelemzés
A kovetkezd abrin a taplalkozas folyamatait Litja. Irja a felsoroltak mellé az abra megfeleld
betiijelét!

EMBER

taplaléki
A .............. felvétel l

*viz
+ asvanyi sok

« fehérjék
« zsirok
« szénhidratok

F/ ______

EPITOEGYSEGEK

SEJTEK \/

EPITOEGYSEGEK

energiatermelés G.oeieeeiin,

Tapanyagok

Taplalek

. Salakanyagok

. Szerves makromolekulak
. Vitaminok

. Emésztés

. Felepito folyamatok

I Y N T

Fogalommagyarazat (2-2 pont)
Az abra segitségével fogalmazza meg sajat szavaival, hogy a kivetkezd fogalmak mit jelentenek!
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Igaz/hamis allitasok

11. A taplalékkal felvett tapanvagokbol energiat ¢s szervezetimk felépitéschez szikséges
anyagokat nyeriink.

12. Ha a felvett taplalék energiatartalma tal magas, akkor a szervezet a felesleges
energiamennyiséget hé formajaban a komyezetbe kisugarozza.

Szivegkiegészités

A felvett taplaléknak idealis aranyban kell tartalmaznia a kiilonb6z6 tapanvagokat. Kilénosen fontos a
....13...... megfeleld mennyiségben torténd fogyasztasa. mert egyes aminosavakat a szervezet nem
kepes eléallitani. igy ezeket a taplalékkal kell felvenni. A ... 14.... és ... 15... elégtelen fogvasztasa
pedig jellegzetes hianybetegségeket eredményez. Ugyanakkor az egyes tapanyagok talzott fogyasztasa

sem helyes. példaul a zsirok és szénhidratok nagy mennyiségben torténd fogyasztasa ....16....-hoz

vezethet.

Parosito

A kovetkezé feladatban néhany taplalékunk és néhany fontos tapanyag szerepel. Parositsa ezeke
aszerint, hogy melyik taplalék milyen tapanvagot tartalmaz nagy mennyiségben! (természetese
eléfordulhat, hogy egy taplalék tobbféle tapanyagot is tartalmaz. Ebben az esetben valassza ki a nag
mennyiségben tartalmazott tapanyagot!

A: fehérje 17. Csirkemell
B: szénhidrat 18. Rozskenyér
C: zsir (olaj) 19. Narancs
D: C-vitamin 20. Foldimogyoro
E: vas 21. Burgonya
F: kalcium 22. Sajt
G: A-vitamin 23. Soska
24. Mjj
25. Tojas

26. Sargarépa

Tegyen X-et ahhoz, amely tipanyagnak magas a rosttartalma!

Egyszerii valasztas
27. Miért fontosak a kiegyensulyozott taplalkozasban a névényi rostok?
A) Az ember szamara emészthetetlen cellulozbol allnak.
B) Magas a vitamintartalmuk.
() Cellulozukbol az ember sok szénhidrathoz jut.
D) Magas a tapértékiik.
E) Megnovelik a béltartalmat és serkentik a perisztaltikat.



